
 

議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  平成３０年１月２２日（月） 

 会議時間     １３時００分開会 １３時１４分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長 ：髙橋政悦    

副委員長：奥秋康子 

        委 員 ：桜井崇裕、安田薫、西山輝和 

        議 長 ：加来良明 

 

４ 事務局   事務局長：佐藤秀美、係長：宇都宮学、主任：鴇田瑞恵 

 

５ 説明員  なし 

 

 

６ 議  件 

 （１）議会だより第１５２号の発行について 

 

 （２）清水町議会災害対策会議設置要綱等について 

 

 （３）その他 

      

 

 

 

７ 会議内容   別紙のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



議会運営委員会 【開会 １３：００ 閉会 １３：１４】   平成３０年１月２２日 

 

 

委員長（髙橋政悦）：皆様ご苦労様でございます。午前中の臨時議会、全員協議会を経て、午後か

ら議会運営委員会をただいまより開催する。本日の議件は議会だより第 152 号の発行

についてと清水町議会災害対策会議設置要項等についてである。 

 

 

（１）議会だより第 152 号の発行について 
 

 

委員長 ：議会だより第 152 号の掲載内容について事務局より説明願う。 

鴇田主任：（掲載内容説明） 

委員長 ：掲載内容を説明していただいた。掲載内容については、このくらいかなという感じが

する。ページ構成案について協議願いたいと思う。この案のとおりということでいい

か。 

（いいとの声あり） 

委員長 ：それでは、事務局に次回の議会運営委員会までに編集をお願いする。編集後記の担当

については順番で今回は西山委員であるのでお願いしたい。今月中に提出をお願いし

たい。 

鴇田主任：ページ構成案について説明させていただきたい。第 10 回定例会の補正予算を表紙の１

ページに掲載し、写真は平昌オリンピックの懸垂幕の写真を入れようと考えている。

補正予算の主な掲載内容は、大きな見出しに被災農地の自己復旧の支援等、町独自の

支援策として３つの補助金があったことを第１に掲げようと考えている。その次に、

赤十字病院の運営費補助金。３つ目に平昌オリンピック出場選手の支援事業費。それ

らの３点を主に掲載しようと考えている。記事が３点なのであまり大きいものは載せ

られないが、何かこういう写真を載せたらいいのではないかというものがあれば、ご

意見いただきたい。 

委員長 ：時期も時期なので、写真については平昌オリンピック関係がいい。応援にもなるだろ

うし、その辺で調整していただきたいと思うがいいか。 

（いいとの声あり） 

委員長 ：議会だよりについては以上でいいか。 

（いいとの声あり） 

委員長 ：議件（１）を終了する。 

 

 

（２）清水町議会災害対策会議設置要項等について 
 

委員長 ：本年度の議会報告会と町民との意見交換会で、「災害時は議員個々に動くのではなく、

マニュアル化したもので対応すべきであり、全員でどうするかを条例に明記しておく

ことも必要。議員が得た情報を的確に伝えるべきである。」という提言があったことを

踏まえ、議会運営委員会で調査・検討を行い、「災害時は執行側と情報を共有し、議会

機能を維持しなければならないが、議員は立場を踏まえた活動を行う必要があり、議

会の体制を含めた災害時行動マニュアル等の作成を検討する。」と回答をまとめ、報告

書に掲載されている。委員会では、「新得町議会災害時行動マニュアル」や「芽室町議

会災害時対応基本計画」を参考に調査・検討を進めた。新得町を参考に簡素な災害時

行動マニュアル等を作成するという方向性となったが、たたき台としてお手元に「災

害対策会議設置要綱（案）」と「議会災害時行動マニュアル（案）」をお配りしている

が、本日の会議でこれを読んだ上で検討するにはあまりにも時間がないので、よく目

を通した上で、次回の議運で検討したいと考えるがいかがか。 

（よろしいとの声あり） 

委員長 ：次回の議運に向けて中身をよく読んでいただき、案について変えるところは変える、

このままでいくところはこのまま、更に加えるものも含め、検討していきたいと思う。 

     （２）については、次回でいいか。 



（いいとの声あり） 

委員長 ：それでは、そのようにしたいと思う。 

 

 

（３）その他 
 

 

委員長 ：その他として委員から何かあるか。 

（なしとの声あり） 

委員長 ：事務局から何かあるか。 

（なしとの声あり） 

委員長：次回の議会運営委員会は２月１日（木）10 時から開催するので、よろしくお願いする。 

本日はこれで終了する。 


